



生活报记者 沈丽娟
今年,黑龙江大学中俄学院就业率达到98%,而俄语人才需求已从过去的翻译、教师等行业转向“高精尖”,既懂俄语又懂专业的复合应用型人才特别抢手。而与之相比的却是招生的缩水,据了解,我省俄语考生有1076人,虽然相对于不满千人的2017年略有回暖,但相比2005年我省8415名俄语考生,却仍然减少了7339人。专家介绍,造成这一情况的主要原因是中学生源过少,目前哈市已经再增8所初中开设了俄语班,以期改变目前俄语需求大、生源少的现状。

小学学英语 中学不想改 我省俄语招生陷入窘境

俄语专业在上个世纪90年代曾是热门专业,1997毕业于齐齐哈尔大学俄语系的李女士告诉记者,她上大学的时候俄语生和英语生几乎平分秋色,因为学俄语在高考时很占优势,一些平时成绩一般的同学,由于俄语成绩突出高考总分都提高了不少,当年她毕业后成为一所中学的俄语老师。但从2000年以后,学俄语的学生逐年减少,尤其是2015年以后,因学生急剧减少,很多俄语老师都已经转岗到后勤部门。

全国航空航天模型锦标赛在哈市举行 哈工大学生晋级全国总决赛



每天耳机不离耳 小伙子把自己听“聋”了

生活报讯 (记者徐日明)21岁的小伙子每天挂耳机听音乐10个小时以上,只要在不与别人谈话的时候,耳机不离耳朵。直到近期他感觉自己听力越来越差,到医院检查为神经性中度耳聋。哈尔滨市第四医院耳鼻喉科主任医师张丽萍表示,长时间听耳机可对耳神经造成不可逆转的损伤,最终可能会导致神经性耳聋。

21岁的杨某是某高校的学生,平时很喜欢听音乐,除了上课和睡觉的时间,其他时间无论是走路、自习或是吃饭的时间,他都把耳机挂在耳朵上听音

乐。近一段时间,杨某感觉上课听老师讲课的声音越来越小了,与此同时,同学和他交流的时候,他也经常需要别人重复一遍,认真的听才能听清楚。他终于意识到是自己的耳朵出了问题,于是来到哈尔滨市第四医院耳鼻喉科检查,听力测试拿到手一看,听力呈斜坡式下降,医生告诉他说,刚刚21岁的他已经被诊断为中度神经性耳聋,而导致他听力大幅下降的主要原因是长时间听耳机,耳机对他的听力造成了缓慢渐进式的损伤。

据了解,医学专业耳聋的等级是根

考生不看好:俄语考生只有1076人
就业成宠儿:俄语生就业达98%

我省俄语专业 陷供小于求窘境

哈市今年已增至9所初中开设俄语班

考生不看好 市场成宠儿 俄语生就业率达98%

“可以说,俄语专业的学生在就业方面供不应求的。”黑大中俄学院院长贾旭杰说。

记者了解到,俄语生在不被考生看好的同时,在就业方面却成了宠儿,黑龙江大学中俄学院毕业就业率达到98%。黑龙江省社科院研究员刘润楠对记者说,我省对俄人才需求很大,以前俄语专业学习语言只停留在生活俄语、口语上,而现在对俄交流则更多的集中在航空航天、纳米科技等高科技领域,哈工大、哈工程大学经常举办的一些对俄学术交流会,急缺在专业领域的科技俄语人才。哈工大俄语系主任童丹告诉记者,他们学校近200名毕业生就业去向都非常好,很多毕业生现在都就职于航天科技集团、航天科工集团等处,无论是搞技术还是做翻译,都显示了他们的竞争实力。

俄语人才从娃娃抓起 哈市9所初中开设俄语班

为鼓励更多的学生学习俄语,防止俄语人才断流,哈市教育局2007年曾在哈尔滨市嵩山中学开设俄语班,但是即便如此,仍然没能从本质上改变我省俄语生源的问题。记者在哈师大斯拉夫语学院了解到,近几年该学院师范类俄语专业从最鼎盛时期的200多人下降到现在的20余人。该院院长赵秋野介绍,在中俄战略合作伙伴关系的背景下,俄语人才需求量很大,目前我国有162所高校开设俄语专业,招的几乎都是零起点学生,所以在基础教育阶段开设俄语课十分必要。

为此,哈市教育局自2015年起至今逐步开设俄语班的初中学校增至9所:哈尔滨市嵩山中学校、哈尔滨市实验学校、哈尔滨市群力经纬中学校等9所学校。志愿到初中俄语班学习的小学应届毕业生,有的甚至可以跨学区上学,可以在规定的时间内到允许招收俄语班的学校报名。

促进学校特色办学 顺迈学校成立 专家顾问委员会



生活报讯 (实习生王雨丽 记者吕晓艳/摄)15日,哈尔滨顺迈学校教育专家顾问委员会第一次全体会议暨顺迈学校特色发展论坛在顺迈学校成功举办。该校的教育专家顾问委员会委员分别是王佐书、刘树民、魏书生、孟凡杰、姜树卿、付军龙、魏永生、温恒福、唐飙、王东升。松北区教育局局长王媛,顺迈集团董事长徐新益,顺迈学校党委书记、校长史学勇向参会的顾问委员颁发顾问聘书。在学校特色发展论坛上,顾问委员们纷纷为学校的特色发展献策。

观赛选手和裁判的一致赞叹。据飞机操控手、哈工大学生孔繁泽介绍:“这架飞行器能够垂直起降、悬停及平飞,飞行高度无限高,飞行时间最长可到20分钟。”据参加本次比赛的哈工大自动化专业大三学生陈浩南介绍,他们团队这次参加的比赛项目是“模型火箭运载及返回”。“我们的火箭发射后,需要在空中分离、开伞,返回舱需落到指定地点,并截断伞绳。我们一共发射了四枚火箭,其中有一枚发射的非常成功。”

图为发射中的火箭模型

生活报 调查专栏

商务调查

取证 清欠 找人 情感调查
15045680135

诚信调查

取证 清欠 找人 立案难、
执行难、各种疑难案件、知
名律师办案、婚姻调查
15145077720

信誉调查

找人 清欠 取证
律师 疑难事
13946171689

回收求购

高价
回收
18346528968

百业信息

清洗地热、通下水
14745144447

公告

哈尔滨松岗商贸有限公司
请于公告之日起15日内携公司
营业执照到哈尔滨市道里区
市场监督管理局(道里区安升街
158号207室),配合调查你
公司的注册登记情况。
联系人:唐健、郑松
联系电话:84218162
哈尔滨市道里区市场监督管理局
2018年9月17日

解除劳动关系公告

哈尔滨东安汽车发动机制造
有限公司员工张健、邱青松、
丁帮伟、尹鑑在我公司工作期间,
严重违反公司规章制度,公
司决定与张健、邱青松、
丁帮伟、尹鑑解除劳动关系,限其于
30日内到公司办理相关手续,
特此公告。
哈尔滨东安汽车发动机制造
有限公司
二〇一八年九月十七日

生活报 生活报

分类广告

中缝声明

企业招聘

广告刊登热线:

0451-84681180

15504651777

13945172547

QQ/微信:80451

声明注销 通知寻人

订版 84681180

电话 15504651777

生活报联合哈西万达广场

“改革开放40年 追寻时光印记”展览活动征集启动——

快找找压箱底的老物件,讲述40年巨变

生活报讯(记者王悦)改革开放四十年,时代变迁的浪潮,冲淡了久远的记忆。黑白结婚照、二八自行车、缝纫机、暖水瓶……那些泛黄的老照片,落了灰的老物件,刻印着深深的时代烙印,尘封着浓浓的珍贵回忆。为了追寻改革开放四十年回忆,唤起您记忆里的时光,生活报联合哈西万达广场举办“改革开放40年 追寻时光印记”——四十年老照片、老物件展览”活动。即日起,面向社会公开征集能代表40年间生活变化点滴,印刻社会深刻变化的老照片、老物件。

本次活动征集的物件、照片及故事,需从百姓生活出发,反映的内容涵盖经济发展、人文景观、自然风光、民风民俗、文化传承、城乡变迁、家庭生活等,展现改革开放40年中不同历史年代,人们在

衣、食、住、行、用等日常生活和生活
环境变迁,反映40年来改革开放所
取得的巨大成就。生活报将筛选出

有足够的代表性的老照片、老物件,将其“请到”哈西万达广场,“十一”黄金周期间与人们见面。

活动方式

报名方式:所有物品均需附上物品名称、年代时间、文字说明、联系电话及住址。

活动说明:请将物品照片发送至邮箱“16343602@qq.com”,待审核通过后,由工作人员电话通知参展详情。入选的老照片与老物件送至主办方指定地点后签“保管协议”,所有物品活动后原样返还。

参与奖励:凡入选的老物件主人,可获赠哈西万达广场提供的餐饮代金券。

征集时间:9月17日至9月28日

展览地点:哈西万达广场1号门中庭

展览时间:10月1日至10月7日

活动咨询:0451-84615327 18686808852

螃蟹“横行” 冰城人一天吃5万斤



生活报讯(记者陈明菲文/摄)“九月秋风起,螃蟹满地爬。”转眼又到了螃蟹大军“横行霸道”的季节。近日,生活报记者走访哈市道里区菜市场、哈达水产批发市场、哈达友谊农贸市场等地,梭子蟹已大量上市。另外,河蟹、大闸蟹也陆续上市,预计中秋节前后将大量供应市民餐桌。

梭子蟹正当时 “个头小”的肉更肥

“前些天买了几只没吃饱,现在螃蟹黄满肉肥,价格也便宜,今天再多买点。”在哈达水产批发市场,市民刘女士对记者说道。据海鲜摊老板介绍,今年梭子蟹品质好,每斤30元到50元不等,比去年便宜,一天能卖几百斤。“今年是丰收年,螃蟹产量大,同品质的螃蟹价格较去年降了近一成。”

梭子蟹9月初就已大量上市,俗话说“九月吃黄十月吃膏”,因此现在吃螃蟹既能吃黄又能吃肉,价格也不贵,中秋前后价格将会因需求量增加有所上浮。卖螃蟹的张老板称,买梭子蟹不要贪大,大个的螃蟹有可能没长成,同等大小的螃蟹,重一些的肉更肥,建议挑个头较小的“三角蟹”。

据介绍,市面上的地产蟹多是来自大庆、齐齐哈尔及哈市周边等地。我省养殖河蟹已有十多年了,由于距

离近、运费少、蟹子死亡率低,所以价格比其他地区的便宜。我省地产蟹多是引进辽宁盘锦的蟹苗,加上我省水资源丰富,河蟹的食物也多,因此地产蟹的品质非常不错。但由于气候原因,地产蟹最晚只能吃到11月份,而辽宁蟹和江苏蟹能吃到过年。

据哈达市场相关人士介绍,目前市场上螃蟹的品种比较丰富,梭子蟹日销2万斤左右,地产蟹、辽宁蟹、江苏蟹的日销量都在1万斤左右。中秋节前后,河蟹、闸蟹将大量上市,届时螃蟹更加肥美,蟹黄也更饱满。

离近、运费少、蟹子死亡率低,所以价格比其他地区的便宜。我省地产蟹多是引进辽宁盘锦的蟹苗,加上我省水资源丰富,河蟹的食物也多,因此地产蟹的品质非常不错。但由于气候原因,地产蟹最晚只能吃到11月份,而辽宁蟹和江苏蟹能吃到过年。

据哈达市场相关人士介绍,目前市场上螃蟹的品种比较丰富,梭子蟹日销2万斤左右,地产蟹、辽宁蟹、江苏蟹的日销量都在1万斤左右。中秋节前后,河蟹、闸蟹将大量上市,届时螃蟹更加肥美,蟹黄也更饱满。

2018年月饼行业诚信企业品牌月饼伴手礼光荣榜

哈尔滨米旗食品有限责任公司

中国名牌、中国月饼十佳企业、国饼十佳、全国月饼金奖。产品集传统与创新为一体。米旗月饼给最重要的人。米旗月饼顶级食材,用心打造,粒粒精品,新鲜、美味、健康。

品牌月饼 醇香黑芝麻月饼 法式乳酪月饼 果仁川酥月饼
蛋黄白莲月饼 流心奶黄月饼

月饼伴手礼 荣尊月礼月饼礼盒 吉祥华礼月饼礼盒

销售电话:86810128 86810198

哈尔滨秋林食品有限责任公司

中华老字号企业、全国月饼金奖、全国月饼团体赛金奖。产品中西合璧,风味独特,欧陆风味的秋林食品走进千家万户,改变着哈尔滨人的饮食文化。

品牌月饼 奶油月饼 可可月饼 黑加仑月饼

月饼伴手礼 家合万事兴月饼礼盒
鸿运当头月饼礼盒

销售电话:84364711

哈尔滨市伊香村回族食品店

品牌月饼

香油川酥月饼 五仁月饼
杏仁八宝月饼 蛋泥月饼

销售电话:87813883

华融饭店

品牌月饼 拿酥金沙奶黄月饼
果肉蓝莓月饼

销售电话:86291203